
Aktiomatkat Baltiaan 
ja Albaniaan

Terveiset kesän 
leireiltä

The Send kokosi nuoria 
Helsinkiin lähetyskutsun äärelle

3 & 4 53
Toritapahtumia ja 

monikulttuurisia mökki-iltoja

6

Nuorten kastejuhlaa kesällä 

Joona Laakso

4
25



2 16. elokuu 2025

Paimenen Sana

Ehkä kaunein kuva seurakun-
nasta on perhe. ”Te ette siis 
enää ole vieraita ja muuka-
laisia, vaan kuulutte Jumalan 
perheeseen, samaan kansaan 
kuin pyhät” (Ef. 2:19).

Maallinen koti on paikka, 
missä voi olla oma itsensä ja 
kokea olevansa hyväksytty. 
Parhaimmillaan seurakunta 
on juuri tällainen, hengellinen 
koti, jossa voi kokea Jumalan 
läsnäoloa ja seurakuntaper-
heen jäsenten hyväksyntää. 
Kuten koti, niin seurakunta-

kin on monen sukupolven yh-
teisö ja paikka, mihin kokoon-
tuvat niin vauvat kuin vaarit. 
Paavalin opetus Jumalan per-
heestä yhdistää myös eri kult-
tuurit samaan perheeseen. 
Seurakunnan jumalanpalve-
luksen rikkaus tulee esille, 
kun eri-ikäiset ja eri kulttuu-
reista tulevat uskovat palvo-
vat yhdessä Jumalaa.

Jeesuksen aikana perhee-
seen kuuluivat isä, äiti ja lap-
set, mutta myös isovanhem-
mat jne. Meidän aikamme 

kuva perheestä voi olla todella 
suppea verrattuna Raamatun 
kirjoittamisen aikaan. Ehkä 
meidän aikamme on myös ka-
dottanut jotakin siitä yhtey-
destä, joka oli tunnusomaista 
Israelin kansalle. Seurakun-
nassa on tilaa eri-ikäryhmien 
toiminnoille, mutta tarvitaan 
myös sukupolvia yhdistäviä 
kokoontumisia.

Kodissa perheenjäsen-
ten kanssa kuljetaan yhteistä 
matkaa; samoin tehdään seu-
rakuntaperheessä. Siksi seu-

rakunnan sisällä tulisi raken-
taa aitoja suhteita, myös eri 
sukupolvien välille. Hengelli-
set lapset tarvitsevat hengel-
lisiä isoveljiä ja sisaria, jotta 
kasvu kohden Kristuksen kal-
taisuutta on mahdollista.

Seurakuntamme strate-
gia valmistui keväällä, ja yksi 
tärkeä tavoite siinä on tarjo-
ta eri sukupolville ja kulttuu-
reille mahdollisuuden kasvaa 
yhdessä. Tätä tavoitetta on 
sanoitettu seuraavasti: Iloit-
semme monimuotoisesta seu-

rakuntayhteisöstämme, joka 
tuo yhteen eri sukupolvet ja 
kulttuurit. Haluamme nähdä, 
että seurakunta tuo yhteen 
niin erilaisista kulttuureis-
ta kuin sukupolvista koostu-
van joukon, jossa iloitsemme 
niiden moninaisuudesta sekä 
palvomme yhdessä Jumalaa. 
Emme halua pyyhkiä pois eri-
laisuutta, vaan nauttia Juma-
lan luomistyöstä yhdessä.

Petteri Arasalo 
pastori

Kesän kokemuksia ja lehteen tulleita 
tekstejä kootessani tunnen suurta iloa 
ja kiitollisuutta siitä, mitä Herra on 
tänä kesänä tehnyt eri tahoilla ja eri-
ikäisten parissa! Tunnistatko uuden ai-
kakauden? Kun paine kasvaa ympärillä, 
Jumalan valtakunnan ääni vahvistuu. 

Joosua ilmoitti Israelin kansalle 
juuri ennen luvatun maan valloitta-
mista: ”Pyhittäytykää, sillä huomen-
na Herra on tekevä ihmeellisiä tekoja 
teidän keskuudessanne” (Joos. 3:5).

Uuden vaiheen edessä israelilais-
ten tuli valmistautua ja kuunnella 
ohjeita. Samoin meitä kutsutaan kar-
simaan turhat painolastit ja etsimään 
Herraa ja hänen tahtoaan koko sydä-
mestämme, sillä Jumalalla on suun-
nitelma tulevia päiviä varten. 

Kesän konferensseissa kuultu Jee-
suksen lähetyskäsky ”Menkää ja teh-
kää kaikki kansat minun opetuslap-
sikseni” on entistä ajankohtaisempi ja 
tarkoittaa niin kaukana kuin lähelläkin 
tehtävää työtä. Kansojen määrä myös 
Suomessa lisääntyy koko ajan. Tärkeä 
osa lähetyskäskyä on uskoon tulleiden 
ohjaaminen ja opettaminen. Jokaisel-
la uudella Jumalan lapsella tulisi olla 
joku, jolta voi kysyä mitä tahansa us-
koon liittyvää. Syksyllä alkavilla Uskon 
perusteet ja Uskon askeleet -kursseilla 

päästään jo hyvään alkuun taivastiellä.
Jeesus kehotti rukoilemaan: ”Tul-

koon sinun valtakuntasi, tapahtu-
koon sinun tahtosi myös maan päällä 
niin kuin taivaissa.” Jokainen meis-
tä on lähetetty ja kutsuttu olemaan 
osa Jumalan missiota eli laajenta-
maan hänen valtakuntaansa ja teke-
mään hänen tahtonsa. Meillä on eri-
laisia suhteita ja vaikutusalueita niin 
seurakunnassa kuin sen ulkopuolella. 
Kun Jumalan valtakunta on sisälli-
sesti meissä, se laajenee kauttamme 
siellä, missä elämme, puhumme ja 
toimimme hänen tahtonsa mukaan. 
Kutsumus ei siis ole ura vaan elämä 
Jumalassa tässä ja nyt. 

Jeesus sanoi myös: ”Jos te minua 
rakastatte, niin te pidätte minun 
käskyni” (Joh. 14:15). Rakastaminen 
edellyttää läheistä tuntemista ja sy-
vää suhdetta. Elämän keskipiste en 
silloin ole minä vaan hän minussa. 
Kun olemme kohdanneet Herran, ha-
luamme, että muutkin tuntevat hä-
net. Silloin meiltä löytyy aikaa myös 
yhteyteen ja toistemme tukemiseen. 
Saakoon Jeesus muuttaa meitä enem-
män hänen kaltaisekseen, sillä muut-
tuneet ihmiset muuttavat maailmaa.  

Tarja Jääskelänen

Olet saattanut joskus törmätä sanon-
taan, jonka vapaa suomennos menee 
jotakuinkin näin: ”Jos olet fiksuin ih-
minen huoneessa, olet väärässä huo-
neessa”. Tämä ajatus on leimannut 
vahvasti kesäkuun alussa loppunutta 
opintovapaatani.

Olin vuoden ajan poissa omasta 
tutusta työstäni; poissa työn rutii-
neista ja palavereista, poissa Raama-
tun opettamisesta ja saarnaamisesta, 
vihki- ja kastekeskusteluista, sielun-
hoidosta ja lukuisista muista vas-
tuista - niistä tutuista ja turvallisista. 
Oma tapani tehdä tuttua työtä tutuk-
si tulleessa seurakunnassa ja palvel-
la omalla tutulla paikallani haastet-
tiin, kun tämä tutuksi tullut ”huone” 
muuttuikin yllättäen ihan toiseksi. 
Löysin itseni paikasta, jossa en ollut 
kenenkään opettaja. Olin oppija.

Opintovapaa toi eteeni asioita, joi-
ta en aluksi hallinnut kovin hyvin. 
Piti lukea, kuunnella, kysellä, olla 
epävarma, tietämätön ja tuntea it-
sensä keskeneräiseksi, ymmärtämät-
tömäksi. Juuri silloin, kun en enää 
voinut nojata entiseen osaamiseeni, 
aloin ymmärtää jotakin tärkeää.

Matkani syveni, kun samaan ai-
kaan toinen uusi asia aukeni elä-
mässäni; aloitin apuvalmentajana 
tyttöjen lentopallojoukkueessa. Val-
mentaminen sääntöineen ja taktii-
koineen, turnausmatkat viikonlop-
puisin ja harjoitukset arkisin olivat 
minulle alkuun vieras maailma. Ja 
niinpä kävin taas koulutuksia ja seu-
rasin kokeneempia; niitä itseäni pa-
rempia. Ja taas olin oppimassa. 

Raamatussa viisaus ei tarkoita kai-
ken tietämistä. Viisaus alkaa siitä, 

että tunnustaa tarvitsevansa Jumalaa 
ja muita ihmisiä. Jeesus ei kutsu mei-
tä asiantuntijoiksi vaan opetuslap-
siksi, joilla on kyky oppia, uudistua. 
Uskonelämässä jokainen on kesken-
eräinen ja kasvua vaille valmis.

Snl. 1:15 mukaan ”viisas kuunte-
lee ja kartuttaa oppiaan, ymmärtävä 
hankkii ohjausta”. 

Viisaus ei ole kaiken tietämistä 
vaan halua pysyä opetettavana. Se on 
asennetta, joka etsii ymmärrystä ja on 
valmis tarkistamaan omaa suuntaan-
sa. Ehkä juuri siellä, missä en tunne 
olevani valmis, Jumala voi opettaa 
minua eniten. Ehkä oikea huone on-
kin se, jossa olen hiljaa, kuuntelen ja 
opin. Viisaus kasvaa vuorovaikutuk-
sessa; kuuntelemalla Jumalaa ja op-
pimalla toisilta.

En halua enkä aio enää tulla ulos 
tästä huoneesta, jossa saan olla epä-
varma ja kysellä, oivaltaa ja oppia 
uutta. Tule sinäkin tänne.
 
Hannakaisa Shehu

Kolumni
Pääkirjoitus

Uusi aika - muuttuva maailma 

Monien sukupolvien seurakunta

Oletko oikeassa huoneessa?
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Kesäkuun alussa Helsingissä 
järjestettiin The Send viikko 
samaan aikaan Helluntaiherä-
tyksen maailmankonferenssin 
kanssa. Viikko huipentui lau-
antaina 7.6. The Send pääta-
pahtumaan, jonka tarkoituk-
sena oli inspiroida ja rohkaista 
nuoria elämään uskoaan to-
deksi niin arjessa kuin lähe-
tyskentillä. 

Vahva 
tamperelaisedustus
Päivän mittaisessa päätapah-
tumassa kuultiin paljon puhei-
ta ja ylistysmusiikkia. Tapah-
tumassa oli vahva tamperelais-
edustus, sillä monet puhujat 
olivat tamperelaisia. Päivikki 
Pitkänen rohkaisi puheellaan 
evankeliointiin, Alina Skyt-
tä puhui yliopistokampuksen 
rukousryhmän synnystä ja sen 

kasvusta. Tampereen Hellun-
taiseurakunnan nuorisopas-
tori Joona Salo jakoi näkyä 
siitä, miten Jeesuksesta tulee 
uutinen nuorelle sukupolvel-
le. Tapahtuman päävastuissa 
oli myös tamperelaislähtöinen 
Sanna Stolberg. 

Joona Salo kommentoi ta-
pahtumaa vaikuttuneena:

- Silmäni kostuivat, kun 
jäähallissa raikui ylistys Jee-

sukselle tuhansien nuorten 
suusta. Etenkin siksi, että 
tämä ei ollut vain tapahtu-
man luomaa hypeä, vaan hei-
jasti laajempaa nuoren suku-
polven kaipuuta nähdä Jeesus 
korotettuna. Oli merkillepan-
tavaa, että moni tapahtuman 
puhujista oli kotimainen, ja 
keskeinen viesti oli, että Ju-
mala toimii Suomessa nuor-
ten keskuudessa. 

The Send oli monelle nuo-
relle merkittävä tapahtuma, 
jossa lähetyskäsky konkreti-
soitiin. Tapahtuman tarkoi-
tuksena oli aktivoida ja ins-
piroida nuorta sukupolvea 
missionaaliseen elämään ar-
jessa, töissä, kouluissa sekä 
lähtemään lähetystyöhön ul-
komaille. 

Laura Ventilä

Teimme seitsemän hengen 
tiimillä parin viikon lähetys-
matkan Albaniaan kesä-hei-
näkuussa. Saimme olla mu-
kana Jumalan missiossa ja 
koko aktion ajan nähdä, mi-
ten Jumala toimii ja haluaa 
tehdä työtä Albaniassa.

Järjestimme paikallisessa 
seurakunnassa lastenleirin, 
jossa pääsimme palvelemaan. 
Näimme, miten Herra tekee 
työtä lasten sydämissä. Leirin 
kautta näimme myös sen, mi-
ten uusia perheitä kävi ensim-
mäistä kertaa seurakunnassa.

Saimme kohdata nuoria 
kahdessa nuorten illassa ja 
rohkaista paikallisia elämään 
rohkeasti uskoaan todeksi. 
Vietimme heidän kanssaan 
aikaa myös ohjelman ulko-
puolella. Kuulimme heiltä, 
että heidän kanssaan vietet-
ty aika oli merkityksellistä, ja 
että rohkaisu tuli juuri oike-
aan aikaan.

Osallistuimme myös seu-
rakunnan sunnuntaijuma-
lanpalvelukseen ylistyksen, 
todistuksen, rohkaisun sekä 
pyhäkoulun kautta. Osallis-

tuimme myös pienempään 
kylään istutetun seurakunnan 
tavoittavaan tapahtumaan, 
jossa saimme nähdä ihmisten 
vastaanottavan Jeesuksen en-
simmäistä kertaa.

Herra varjeli tiimimme ja 
matkan. Jatkamme rukousta 
Albanian puolesta edelleen.

Aino Rantee

Aktiomatkalla Albaniassa

Joona Laakso

The Send –tapahtuma kokosi nuoria Helsinkiin 
lähetyskutsun äärelle 

Saamme elää seurakuntana 
evankeliumin kannalta otol-
lista aikaa. Nuoria tulee hy-
vin erilaisista taustoista us-
koon, ja nuorisotyössä on va-
kaata kasvua. Monilla uskoon 
tulleilla ei ole edes kristillistä 
kotitaustaa, vaan he löytävät 
Jeesuksen mitä erilaisimmista 
tilanteista.

Jeesus tuntuu puhuttelevan 
nyt erityisesti nuoria tarjoten 
vastauksia syvimpiin kysy-
myksiin. Voimme kutsua tätä 
aidoksi herätykseksi ja iloita 
jokaisesta uskoon tulleesta ja 
seurakuntaan kastetusta!

Sosiaalinen media 
vaikuttaa
Osana tätä heräämistä on so-
siaalinen media, joka vaikutti 
muun muassa kasteella käy-
neen Elias Mustosen pää-
tökseen lähteä seuraamaan 

Jeesusta. Hän vaikuttui kris-
tillisestä some-videosta ja ha-
lusi tietää enemmän kristin-
uskosta ja sen vaikutuksesta 
ihmisen elämään. Lopulta Eli-
as rukoili yksin kotonaan pe-
lastusrukouksen. Nyt vuotta 
myöhemmin hän julistaa tuo-
ta päätöstä ottamalla kasteen. 

Keväällä saimme nuoriso-
työssä idean tuoda kastejuhla 
osaksi kesänuorteniltaa jär-
ven rannalla. Idea tuntui tul-
leen suoraan Jumalalta. Ke-
sälöfössä 26.7. siitä tuli tot-
ta, kun kolme nuorta uskovaa 
kastettiin Rosendahlin ran-
nalla 50 muun nuoren seura-
tessa rannalla. Sopivasti al-
kanut ukkosmyrsky ja rank-
kasade eivät estäneet nuoria 
ottamasta kastetta ja tunnus-
tamasta julkisesti uskoaan! 
Näiden kolmen lisäksi kym-
menet nuoret kävivät kasteel-
la myös Fifteen-leirillä.

Yksi kastetuista, Elina Sor-
sa, kertoo alkaneensa muuta-
ma vuosi sitten etsimään yli-
luonnollisuutta ja korkeam-
paa voimaa päätyen lopulta 
uushenkisyyteen. Elina ko-
keili rukoilemista vähän joka 
suuntaan katsoen, kuka vas-
taisi. Niinhän siinä kävi, että 
Jeesus vastasi. Elina löysi elä-
määnsä rauhan ja otti kasteen 
nuortenillassa. 

– Halusin antaa koko elä-
mäni Jeesukselle ja koin, että 
tämä on seuraava askel uskon- 
elämässä, sanoi niin ikään 
kasteella käynyt Dexter Pus-
hparaj. Hän kertoo Jumalan 
toimineen paljon hänen elä-
mässään viime aikoina. Hä-
nestä kasteella käyminen oli 
aivan mahtavaa. Hetki oli 
täynnä iloa!

Joona Laakso

Nuorten kastejuhlaa kesällä!

Tiimimme Fier-nimisen kaupungin seurakunnassa.
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Usko ja Tina Katto tulivat 
Tansaniasta Suomeen 
kesäkuun alussa. 

Alkajaisiksi pariskunta osal-
listui helluntailiikkeen maail-
mankonferenssiin Helsingissä 
työtehtävien merkeissä.

Konferenssiviikon jälkeen 
Katot pääsivät asettumaan 
Tampereelle Saalemin lähet-
tiasuntoon. Heillä oli vierai-
na HUB-tiimin jäsenet Arne 
ja Vigdis Gjervoldstad Nor-
jasta. HUB-tiimillä viitataan 
pohjoismaisiin lähetteihin, 
jotka toimivat itäisen ja kes-
kisen Afrikan maissa.

Vaikka Suomessa vietet-
tyyn aikaan liittyi esimerkiksi 
saarnavastuita, työtapaamisia 
ja asioiden hoitamista, Katot 
kokevat saaneensa hyvin le-
vättyä kesän aikana.

– Oikeastaan Suomessa 
kaikki tuntuu lomalta, kun 
vertaa Tansaniaan, jossa ol-
laan töissä käytännössä kel-
lon ympäri, Usko naurahtaa.

Loma-aikaa häiritsi hieman 

sitkeä flunssa, joka kesti Us-
kolla toista ja Tinalla kolmat-
ta viikkoa. Pariskunta pääsi 
kuitenkin rentoutumaan per-
heen ja ystävien parissa.

Paluu kotiin ja töihin

Katot palasivat Tansanian 
Arushaan heinäkuun puolen 
välin jälkeen, kun helteet vie-
lä hellivät Suomea.

– Meidän ainoa koti on täl-
lä hetkellä Arushassa, ja kyllä 
paluu tuntui hyvältä, paris-
kunta sanoo.

Matka kesti pari päivää, jo-
ten ensimmäiset päivät me-
nevät väsymyksestä toipuessa 
ja kodin laittamisessa asumis-
kuntoon.

Edessä intensiivinen 
syksy

Elokuun alussa on Kenian 
Nairobissa seminaari Itä-Af-
rikan kirkkojen raamattukou-

lujen johtajille. Siellä tuodaan 
kuulumisia eri raamattukou-
luista, ja Katot puhuvat SER-
VE- eli palvelevan johtajuu-
den mallista. SERVE-malli on 
tulossa Tansanian raamattu-
koulujen opetusohjelmaan, ja 
marraskuussa järjestetään vii-
den raamattukoulun opetta-
jille koulutus aiheesta. 

Elokuun lopussa on Etiopi-
assa Guenet-kirkon vuosiko-
kous ja päämajan vihkiminen, 
johon projektiin myös Fida on 
osallistunut.  Katot edustavat 
tilaisuudessa Suomea ja Fidaa.

– Hoidan tietenkin myös 
Fidan aluepäällikön tehtäviä. 
Tuemme lähettejä ja autam-
me uusia asettumaan aloil-
leen. Eräs uusi perhe tulee 
pian Dar es Salaamiin, ja toi-
nen on suunnitteilla vuoden 
päästä.

Myös pohjoismaisen HUB-
työn osalta on vireillä monen-
laisia hankkeita.

– Loppukeväästä järjestim-
me Keniassa Nandin alueella 
seurakuntien johtajille ja pas-

toreille seminaarin solunäys-
tä. He innostuivat ja kysyivät, 
miksei aiheesta ole opetettu 
aiemmin, Usko iloitsee.

Katot kokevat vahvasti, 
että he eivät tee työtä yksin, 
vaan yhdessä esirukoilijoiden 
kanssa.

– Tässä työssä on isoja 
haasteita; siihen liittyy myös 

oman ristin kantamista ja 
luopumista asioista, joten esi-
rukouksia tarvitaan valtavas-
ti, Katot sanovat.

Marika Karhu

Usko ja Tina Katto Suomen-lomalta  
takaisin Tansaniaan

Kesä-heinäkuun vaihteessa 
neljän hengen Go out -tii-
mimme osallistui Impact 
Baltics -aktiotapahtumaan, 
jossa saimme olla tavoitta-
massa Baltian maita evanke-
liumilla.

Aktio alkoi Impactin kou-
lutuksella Riiassa. Pyhä Hen-
ki oli voimallisesti läsnä ja 
saimme kuulla opetusta koke-
neilta läheteiltä ja evankelis-
toilta. Riiasta jatkoimme mat-
kaamme Liettuan Klaípedaan, 
joka on kesäisin vilkas ranta-
kaupunki. Siellä paikallinen 
seurakunta otti meidät läm-
pimästi vastaan osaksi seura-
kuntaperhettä.

Tiimimme oli mukana 
A.R.I.S.E. -konferenssissa, jos-
sa pidimme evankeliointikou-
lutusta ja lähdimme yhdes-
sä paikallisten nuorten kans-
sa kaduille. Saimme todistaa 
useita uskoontuloja, ja Jumala 
paransi rukouksen kautta ih-
misiä evankeliumin julistuk-
sen yhteydessä! Oli erityisen 
rohkaisevaa nähdä, miten 
paikalliset nuoret syttyivät 
ja halusivat alkaa säännölli-
semmin lähtemään Klaípe-
dan kaduille.

Tiimimme oli myös mu-
kana lastenleirillä Rietavas-
kylässä, johon ollaan istutta-
massa seurakuntaa. Leirin ai-

kana noin 30 lasta sai kuulla 
evankeliumin; suurin osa lap-
sista tuli ei-uskovista perheis-
tä. Rukoillaan, että siemen 
saisi jäädä kasvamaan lasten 
sydämiin ja monet saisivat 
tulla uskoon.

Koimme Jumalan johdatus-
ta aktion aikana, kiitos Jeesus! 
Baltiassa monet ovat avoimia 
evankeliumille, joten rukoil-
laan, että Jumala saa nostaa 
seurakuntaansa Liettuassa, 
Latviassa ja Virossa sekä lä-
hettää lisää työmiehiä satoa 
korjaamaan.

Päivikki Pitkänen

Go out –tiimi Baltiassa

Eri maiden seurakuntien johtajat kokoontuivat aiemmin tänä vuonna Dar es Salaa-
miin neuvottelemaan Kongon tilanteesta ja julistamaan yhteistä rauhan tahtotilaa. 
Usko takarivissä.

Uskon perusteet –kurssi alkaa 6.9.
Kurssilla käsitellään kristinuskon ydinasioita ym-
märrettävästi ja nykyihmisen arkeen sovellettui-
na. Kurssi soveltuu jokaiselle kristitylle.  

Kurssin sisältö: 
Minun Jumalani, Jumalan oma, Jumala puhuu 
minulle, Henkilökohtainen suhde, Jeesuksen seu-
raaminen, Kuulun Jumalan perheeseen, Jumalan 
rakkauden lähettiläs, Uskoani koetellaan, Jumala 
johdattaa minua, Pyhä Henki kanssani. 

Kurssikerrat
la 6.9. klo 16–18

to 11.9. klo 18–20

la 20.9. klo 16–18

to 25.9. klo 18–20

la 4.10. klo 16–18

to 9.10. klo 18–20

Paikka: Kellarisali (käynti porttikongin kautta)
Ilmoittautuminen: 1.9. mennessä tamperehelluntai.fi/kurssit
Kurssimaksu 20 euroa
Lisätiedot: Hanna Davis tre.hs.uskon.perusteet@gmail.com 
040 366 2839 (iltaisin)

Kurssin suorittanut voi hakeutua USKON ASKELISSA -kurssille, 
joka alkaa 23.10.2025.

Katso myös Found&Fearless sivulta tamperehelluntai.fi/toiminta

Bea Serala

Vas. Emmaliina Raappana, Päivikki Pitkänen, Joosua Laivo, Trofim Barkov
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Terveiset kesän leireiltä!
Kesän lastenleirien teemana 
oli tänä vuonna Mun sydän 
seuraa Jeesusta ja Hyvä Pai-
men. Raamattuhetkien aihei-
na olivat muun muassa Juma-
lan huolenpito ja mitä Jeesuk-
sen seuraaminen tarkoittaa. 
Opetukset tempasivat mu-
kaansa niin lapset kuin hen-
kilökunnankin. Kymmenet 
lapset vastasivat Jeesuksen 
kutsuun lähteä hänen opetus-
lapsekseen.

Leireillä oltiin erityisen iloi-
sia ja kiitollisia siitä, että nuo-
ret ohjaajat olivat vastuuntun-
toisia, ja yhteishenki henkilö-
kunnan kesken oli hyvä. Myös 
lapset tulivat leirille hyväl-
lä asenteella ja olivat täysillä 
mukana kaikessa ohjelmassa, 
vaikka välillä vettä tuli kuin 
saavista kaatamalla.

Kiitos kaikille vapaaehtoi-
sille leirillä palvelleille sekä 
esirukoilijoille!

Mari ja Markus Jääskeläinen

Fifteen-leirillä kastettiin 30 nuorta
Ilmassa oli odotusta ja jänni-
tystä, kun 54 leiriläistä astui 
ulos bussista Kukkolassa 9.6. 
Leirinjohtajat Julia Vuorinen 
ja Joel Mutila ottivat nuoret 
vastaan ja kävivät läpi leirin 
säännöt ja ohjeistukset. 

Viikon ohjelma oli moni-
puolinen. Ulkoaktiviteetteja, 
uintia, saunomista, iltahar-
tauksia, vesisotaa sekä ren-
toa yhdessäoloa kavereiden 
kanssa. Vaikka leirillä satoikin 
monena päivänä runsaasti, 
saimme nauttia myös yhdestä 
kesäkuun parhaimmista hel-
lepäivistä.

Opetuksissa käsiteltiin sy-
vällisiä ja nuorille ajankoh-
taisia aiheita, kuten Jumalan 

kuvana oleminen, syntiinlan-
keemus, uskoontulo, Jeesuk-
sen esimerkki, seksuaalisuus 
ja seksi, kaste, Pyhä Henki, lä-
hetystyö sekä tulevat tapahtu-
mat tässä ja tulevassa ajassa.

Useat illat huipentuivat 
ylistykseen, jossa nuorten kä-
det nousivat kohti taivasta. 
Laulu kaikui leirikeskuksen 
seinien ulkopuolelle asti, ja 
Pyhä Henki kohtasi jokaista 
läsnäolijaa henkilökohtaisesti.

Kastejuhlassa 30 leiriläistä 
teki julkisen päätöksen seu-
rata Jeesusta kasteelle. Se oli 
kiitollisuuden ja rauhoittumi-
sen hetki leiriläisten, henki-
lökunnan ja vanhempien ko-
koontuessa yhteen. 

Espoon ja Tampereen hel-
luntaiseurakunnat ovat saa-
neet iloita Fifteen-leirien 
hyvästä hedelmästä jo usei-
ta vuosia – eikä siunaukselle 
näytä olevan loppua.

Kiitos jokaiselle henkilö-
kuntaan kuuluneelle. Teidän 
antamanne aika, läsnäolo ja 
jaksaminen olivat kultaakin 
arvokkaampia. Myös leiriläi-
sille kiitokset aidosta, heittäy-
tyvästä ja iloisesta asenteesta!

Nuorissa on tulevaisuus – 
tämän leirin perusteella se 
näyttää hyvältä.

Joel Mutila, leirinjohtaja

MIX-leiri (1.-6. lk) pidettiin seurakunnalla ke-
säkuun alussa Joona Arasalon johdolla. Luovuus 
pääsi valloilleen taidepajassa (kuva 1/Tapsa).

Skidileiriä (1.-3. lk) vietettiin Kukkolassa heti 
juhannuksen  jälkeen Marjaana Saukkosen joh-
dolla. Sade ei estänyt ulkoilua ja uimista. Vee-
ra-pastori ja Markus-vanhin vahtivat uintihet-
kien turvallisuutta (kuva 2/Veera). Loppujuhlan 
juonsivat Mari ja Markus (kuva 3/Marjaana).

Perheleirillä oli alle kouluikäisiä ja muutamia 
koululaisia yhdessä vanhempien tai oman ai-
kuisen kanssa kesäkuun viimeisenä viikonlop-
puna. Johtajina olivat Melissa ja Johannes Haa-
visto. Nella ja Jooa esittelevät lammas-askarte-
lun tuotoksia (kuva 4/Sanni-äiti). Iida ja Jesse 
Petälä laulattivat leiriläisiä (kuva 5/Melissa). 

Warttileiri (4.-6. lk) oli Kukkolassa heinäkuun 
alussa Anita Mutilan johdolla. Vesiliukumäki ja 
illan ylistyshetki olivat kohokohtia (kuvat 6 ja 
7/Niina). 
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Hervannan Katukappelin 
ikkunasta on näkymä 
Hervannan torille. Siellä 
kuultiin kesän aikana 
Victory ToriTrion esittämää 
hengellistä musiikkia 
sekä puheenvuoroja.  
Aivan torin vieressä on 
vilkas ratikkapysäkki.

Victory ToriTrio on laulanut 
tänä kesänä 25 torilla. Ryh-
män johtaja Vihtori Muhu-
järvi kertoo, että palaute on 
ollut pelkästään positiivista, 
ja ihmiset ovat kiitelleet hy-
västä musiikista, 

Nykyinen kokoonpano on 
pysynyt lähes samana seitse-
män vuotta. Vihtori spiikkaa, 
soittaa keyboardia sekä laulaa 
yhdessä Vihtori Nymanin ja 
Kyösti Blomeruksen kanssa. 
Kitarassa on Jari Tuominen. 
Jari Kinnunen vastaa lettujen 
paistosta ja Elina Muhujär-
vi muista tarjottavista. Evan-
kelista Rosita Nyman sukku-
loi ihmisten parissa ja juttelee 
heidän kanssaan Jeesuksesta. 
Välillä hän astuu mikin taakse 
ja todistaa uskostaan.  

- Et ole tullut tänne sattu-
malta, vaan Jeesus johdatti 
sinut tänne, Rosita ilmoittaa 
kuulijoille ja kertoo tulleensa 
uskoon samankaltaisessa to-
ritilaisuudessa vuonna 1977. 

- Seurakunnan nuoret lau-
loivat ja todistivat Heinolan 
torilla ja jäin usein kuunte-
lemaan heitä. Sana teki teh-

tävänsä ja eräänä lauantaina 
annoin elämäni Jeesukselle 
nuoren tiimiläisen rukoillessa 
puolestani, hän kertoo.

Rositan mukaan tänä ke-
sänä erityisesti nuoret ovat 
tulleet juttelemaan ja kyse-
lemään uskonasioista. Monet 
ovat avautuneet ja pyytäneet 
rukousta puolestaan, ja jotkut 
ovat tehneet uskonratkaisun. 
Eri paikkakunnilla ihmiset 
ovat tulleet kertomaan saa-
neensa vastauksia, kun hei-
dän asioidensa puolesta on 
rukoiltu edellisillä kerroilla. 
ToriTrio käy laulamassa eri 
seurakunnissa ja vanhusten 
hoivakodeissa läpi vuoden.

Monikulttuuriset 
mökki-illat suosittuja

Let´s talk mökki-iltojen suosio 
kasvoi edellisvuosiin verrat-
tuna. Heinä/elokuun illoissa 
oli enimmillään yli 70 ihmis-
tä, joskus jopa 17 eri kansalli-
suutta ja usean eri uskonnon 
edustajia. 

Bussista purkautuu iloisia 
ja värikkäitä ihmisiä; joukos-
sa lapsia ja aikuisia. Jokainen 
saa vähintään hymyn ja terve-
tulotoivotuksen.  Monet vie-
raista viettävät ensimmäis-
tä kesäänsä Suomessa ja ovat 
tulleet Katukappelin suomen 
kielen ryhmään tai Let`s talk 
iltoihin. 

Aluksi kokoonnutaan pii-
riin ja lauletaan yhdessä eri 

kielillä.  Infon ja 
esittelyjen jäl-
keen kuullaan 
lyhyt evankeli-
oiva opetus tai 
todistus sekä siu-
nataan ilta. Sen 
jälkeen on kah-
vitarjoilua, grilli-
makkaraa, uinti/
saunavuorot sekä 
vapaata oleskelua 
ja pelailua. Illat 
ovat mitä parhain 
paikka tutustua, 
luoda yhteyttä ja 
välittää evankeli-
umia. 

Kesän ensim-
mäisessä mök-
ki-illassa kastet-
tiin suomalainen 
nainen. Pastori 
Juha Kotisaaren  
kastepuheen jäl-
keen laulettiin eri 
kielillä ”Päättä-
nyt olen seurata 
Herraa”, ja kaikki 
seurasivat kristil-
listä upotuskas-
tetta mielenkiin-
nolla.  

Illoista ovat 
vastanneet Tarja ja Lassi 
Jääskeläinen sekä Let´s talk 
tiimi.  He toivovat esirukousta 
työn puolesta.

Kesän puhujavieraita Ka-
tukappelissa olivat Cesar Gil 
sekä Liisa Gerdin Melillasta, 
Markus ja Victoria Rinkinen 
Intiasta sekä Markus Ranta-

nen Israelista. Juhannukse-
na järjestettiin bussikuljetus 
juhannuskonferenssiin Keu-
ruulle. Monet seurakuntalaiset 
osallistuivat myös helluntai-
herätyksen maailmankonfe-
renssiin Helsingissä kesäkuun 
alussa. Sunnuntain kokoukset 
olivat heinäkuussa klo 18, ja 

niistä vastasivat vanhimmis-
ton jäsenet vaimoineen sekä 
Olavi Rajahalme.   

Teksti ja kuvat 
Tarja Jääskeläinen

Katukappelin kesä - toritapahtumia ja mökki-iltoja

Vas. Vihtori Muhujärvi, Jari Tuominen, Vihtori ja Rosita Nyman.

Ratikkapysäkin viereen muodostuu usein ”torikokous”.

Monikulttuuriset mökki-illat Pirkkalan Pihlajaniemessä.
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SUOSITTELEMME SYKSYYN 

Experience Jesus. Really.
John Eldredge

Kahdesti adoptoitu
Matti Rekiaro

Taivaan Jumalan edessä
John Burke

Vapauduimme pelosta - 
Haastattelut kertovat

Kaija Taival

Jeesuksen jäljillä
John Mark Comer

24,90€ 30,00€ 28,00€ 26,00€ 29,00€

Seniorileirillä koettiin yhteyttä
Kesän kohokohta, senio-
rileiri, vietettiin Kukkolan 
leirikeskuksessa kesäkuun 
viimeisenä päivänä. 

Senioreita saapui paikalle liki 
100 ja sää suosi paikalle tuli-
joita. Ohjelma oli monipuoli-
nen ja Sandin Riitan tiimei-
neen laittama ruoka maitta-
vaa. Päivä huipentui Pekka 
Linnan vetämään ehtoollis-
juhlaan. Ylöjärven veljet toi-
vat iloa omilla musiikkiesi-
tyksillään. Yhteislaulu raikui 
innokkaana.

Sanan opetuksesta vastasi-
vat Heikki ja Päivi Tyrni. Ai-
koinaan Heikki oli 80-luvun 

lopulla seurakuntamme nuo-
risopastorina, jonka jälkeen 
Belgian lähetystyö kutsui. 
Eläkeiässä hekin jo ovat. Saa-
mamme opetus innoitti hyvää 
keskustelua Timo Palo-ojan 
johdolla.

Virkistystoimintaa oli Bir-
git Forsbergin ja Hanna 
Koskisen tekemä luontopol-
ku tehtävineen sekä sisällä 
Yrjö Kalmanlehdon laati-
ma tietovisa omien upeiden 
runojen ja laulujen lomassa. 
Bussiemäntänä toimi hie-
nolla osaamisella Lea Haa-
palahti. Bussimatkalaiset ja 
muut saapuvat toivotti terve-
tulleeksi Raimo Lempinen 

tutulla torvisoitolla. Somis-
tuksesta huolehti, siinä niin 
taitava Jukka Oksanen. 

Eräs ensikertalainen tote-
si leirin olleen onnistunut ja 
hieno kokemus. Toinen kon-
kari kertoi, että oli ihana ta-
vata ystäviä. Uskovien yhteys 
ja Jumalan sana loivat iha-
nat puitteet leirille. Jumala ja 
alttiit vastuunkantajat saavat 
runsaan kiitoksen. Kolman-
nen leiriläisen mielestä il-
mapiiri oli niin hyvä. Oli ihan 
haikea lähteä kotiin.

Leiristä kiitollisena 
Satu Sipilä, leirin johtaja

Martti Sipilä
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Vko 33 
Ti 12.08. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee / Nuoret
La 16.08. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 17.08. klo 11.00 Lähetys-
sunnuntain jumalanpalvelus / 
Skidijumis Hannakaisa Shehu 
Su 17.08. klo 17.00 Iltakirkko / 
Skidikirkko / Ehtoollinen / Markus 
Rautaniemi
Su 17.08. klo 17.00 English 
Service 

Vko 34 
Ti 19.08. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee 
La 23.08. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 24.08. klo 11.00 Jumalanpal-
velus / Skidijumis / Joona Salo
Su 24.08. klo 17.00 Iltakirkko / 
Skidikirkko / Petteri Arasalo
Su 24.08. klo 17.00 English 
Service 

Vko 35
Ma 25.08. klo 18.00 Äijäilta
Ti 26.08. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee / Lähetystoimikunta / 
Pekka Virtanen
La 30.08. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 31.08. klo 11.00 Jumalanpal-
velus / Skidijumis / Kaste / 
Veera Tillander
Su 31.08. klo 17.00 Iltakirkko 
United / Skidikirkko / Hannakaisa 
Shehu

Vko 36
Ma 01.09. klo 12.00 Senioriystä-
vät / Kesämuistoja
Ma 01.09. klo 18.00 Siunaa 
Israelia
Ti 02.09. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee / Jake Lindqvist
Ke 03.09. klo 12.00 Päivätilai-
suus / Martti Ahvenainen
La 06.09. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 07.09. klo 11.00 Ehtoollisju-
malanpalvelus / Skidijumis / 
Petteri Arasalo 
Su 07.09. klo 17.00 Iltakirkko / 
Skidikirkko 
Su 07.09. klo 17.00 English 
Service 

Vko 37
Ti 09.09. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee / Nuoret
Ke 10.09. klo 12.00 Päivätilai-
suus / Eeva Seppäläinen
La 13.09. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 14.09. klo 11.00 Jumalanpal-
velus / Skidijumis / Kauko Uusila/  
Veisuveljet
Su 14.09. klo 17.00 Iltakirkko / 
Skidikirkko  
Su 14.09. klo 17.00 English 
Service 

Vko 38
Ma 15.09. klo 12.00 Senioriystä-
vät / Ihmissuhteiden hoitaminen / 
Timo Palo-oja
Ti 16.09. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee 
Ke 17.09. klo 12.00 Päivätilaisuus 
/ Martti ja Marjatta Kallionpää
To 18.09. klo 18.00 Nuorten 
aikuisten ilta 
La 20.09. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille

Su 21.09. klo 11.00 Perhejuma-
lanpalvelus / Veera Tillander
Su 21.09. klo 17.00 Iltakirkko / 
Skidikirkko 
Su 21.09. klo 17.00 English 
Service 

Vko 39 
Ti 23.09. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee 
Ke 24.09. klo 12.00 Päivätilaisuus 
/ Asko Peltonen / Viestiveljet 
La 27.09. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 28.09. klo 11.00 Jumalanpal-
velus / Skidijumis
Su 28.09. klo 17.00 Iltakirkko 
United / Skidikirkko

Vko 40 
Ma 29.09. klo 12.00 Senioriystä-
vät / Kysy Raamatusta -paneeli / 
Pertti, Pekka ja Martti
Ma 29.09. klo 18.00 Äijäilta
Ti 30.09. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee / Lähetystoimikunta 
Ke 01.10. klo 12.00 Päivätilai-
suus / Meria Jokinen

La 04.10. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 05.10. klo 11.00 Ehtoollisjuma-
lanpalvelus / Skidijumis / 
Petteri Arasalo / Musiikki: Sovitetut
Su 05.10. klo 17.00 Iltakirkko / 
Skidikirkko / 
Su 05.10. klo 17.00 English 
Service 

Vko 41
Ma 06.10. klo 18.00 Siunaa 
Israelia
Ti 07.10. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee 
Ke 08.10. klo 12.00 Päivätilai-
suus / Leevi Mäntynen
La 11.10. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 12.10. klo 11.00 Jumalanpal-
velus / Skidijumis / 
Su 12.10. klo 17.00 Iltakirkko / 
Skidikirkko / 
Su 12.10. klo 17.00 English 
Service 

Vko 42
Ma 13.10. klo 12.00 Senioriystä-
vät / Kuulo ja Ikä / Irmeli Vilenius  
Kuuloliitosta
Ti 14.10. klo 18.00 Seurakunta 
rukoilee 
To 16.10. klo 18.00 Nuorten 
aikuisten ilta 
La 18.10. klo 19.00 Lost&Found 
nuorille
Su 19.10. klo 11.00 Lähetys-
sunnuntain jumalanpalvelus / 
Skidijumis / musiikki: Vainiomäen 
perhe
Su 19.10. klo 17.00 Iltakirkko / 
Skidikirkko / Ehtoollinen
Su 19.10. klo 17.00 English 
Service 

Poisnukkuneet
Honkakangas Raili
Susi Anja
Virta Pasi

JIPPII SATELEE -KUORO
Sunnuntaisin 1–2 kertaa 
kuukaudessa alasalissa klo 
10.45–11.15.

Tarkat aikataulut nähtävissä 
Lasten toimintojen 
kalenterista.

SENIORIT 
Syksyn toiminta alkaa 
syyskuussa.

TOIMISTO
Toimisto on avoinna maanantai-
sin, keskiviikkoisin ja torstaisin 
klo 10–13 ja tiistaisin klo 17–18. 


